
Geachte heer Van Rijn, 
 
Tijdens de Regeling van Werkzaamheden van hedenmiddag (1 april 2014) is naar aanleiding 
van het verzoek van het lid BAAY-TIMMERMAN (50PLUS) om een debat, over het bericht 
‘Overheveling van taken treft armste gemeenten’ (Volkskrant, 28 maart 2014) 
verzocht om binnen 2 weken een brief ter zake te ontvangen. Conform de nieuwe werkwijze 
(Presidiumbesluit 19 februari jl.) is buiten de regeling van werkzaamheden geïnventariseerd 
welke eventuele vragen/aanvullende vragen in deze brief beantwoord moeten worden. 
 
Onderstaand treft u per fractie de aangeleverde aanvullende vragen, ter beantwoording in 
verzochte brief. 
 
SP: 

• De leden van de SP-fractie wensen graag een overzicht van alle gemeenten en hun 
financiële positie met betrekking tot de verschillende decentralisaties met daarbij het 
oordeel van de regering welke gemeenten zich in de ‘gevarenzone’ bevinden. 

 
CDA: 

• De leden van de CDA-fractie verwijzen naar eerder gestelde individuele schriftelijke 
vragen (Van Toorenburg) ter zake. 

 
PVV: 

• Waarom is bij de eerste berekeningen geen rekening gehouden met de stijgende kosten 
van vergrijzende gemeenten? 

• Als de kosten stijgen en het budget ontoereikend is, worden gemeenten gedwongen op 
de zorg te bezuinigen. Neemt de staatsecretaris daar dan ook de verantwoording voor? 

• Kan er een overzicht komen per gemeente met de financiële situatie, de huidige 
AWBZ-cliënten en de vergrijzing?  

• In zijn brief van 1 april jl. in reactie op eerdere berichten, reageert de staatsecretaris 
nogal laconiek: Aan de zorgen over de financiën is tegemoet gekomen door de 
verzachting van € 200 miljoen en dus kunnen gemeenten de taken hun wettelijke taken 
prima uitvoeren met het beschikbare budget. Neemt de staatssecretaris de zorgen wel 
serieus als de berichten 2 weken laten nog zorgelijker zijn? 

 
50PLUS: 

• Gebleken is dat er met name buiten de Randstad veel relatie arme, kleine gemeenten 
zijn waar een hoge zorgbehoefte bestaat, bijvoorbeeld door vergrijzing. Hoe kunnen 
met name deze kleinere risicogemeenten het hoofd boven water houden met alle 
nieuwe taken die zij op hun bord krijgen, ook gezien de voorgenomen bezuinigingen? 

• Kan de staatssecretaris meer duidelijkheid geven over de verdeelsleutel van de 
budgetten over gemeenten, in komend jaar en de “nieuwe” verdeelsleutel in de jaren 
daarna? 

• Hoe kan voldoende beschikbaarheid en de kwaliteit van zorg in deze gemeenten 
gegarandeerd blijven? Dit is immers van levensbelang om langer thuis te kunnen 
blijven wonen. 

 
 


